



PoliceMail

2011.

Bűnmegelőzési Hírlevél

Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság

FEBRUÁR

Február 22 - a bűncselekmények áldozatainak napja

A legnagyobb óvatosság, odafigyelés ellenére bárki válhat áldozattá, valamennyi veszélyhelyzetre, bajra képtelenség felkészülni. A bűncselekmény áldozatává vált, testi, lelki sérülést, érzelmi megrázkódtatást vagy vagyoni kárt szenvedett emberek segítségét, érdekképviselőjét sokáig egyetlen szervezet vállalta fel, az utóbbi években azonban ezen a téren is sok változás történt.

Napjaink büntetőpolitikájának egyik kiemelt feladata a bűnözés okozta káros hatások csökkentése, és a bűncselekményeket elszenvedő személyek társadalmi, erkölcsi és anyagi sérelmeinek enyhítése. Az államnak kifejezésre kell juttatnia, hogy a társadalom, a közösség szolidáris az áldozatokkal. Ehhez kapcsolódva **február 22-én** minden évben megrendezik az **Áldozatok Napját**. Azért pont ekkor, mert az Európa Tanács 1990. február 22-én tette közzé a bűncselekmények áldozatainak chartáját, s e nap azóta a bűncselekmények áldozatainak napja. Magyarországon a Fehér Gyűrű Közhasznú Egyesület javaslatára 1993 óta tartják meg.

Érdeemes tudni, hogy a különböző társadalmi szerepek, az életstílus, az életkor és különböző egyéb tényezők érvényesülésének megfelelően az áldozattá válás kockázata változó, mindenképpen meghatározó szerepe van azonban a családi környezetnek, az ismeretségi-baráti körnek, az otthonon kívül eltöltött időnek.

2010-ben Csongrád megyében a **sértett** természetes személyek száma 9661 fő volt, ami a bűncselekményszám alakulásával összefüggésben 2009. évhez viszonyítva 28 %-os emelkedést mutat. A sértettek 58 %-a férfi, 42 %-a nő. A nők ellen leggyakrabban vagyon és személy elleni bűncselekményeket követnek el. Utóbbiak nagyrészt családon belül történnek, az elkövető pedig főként a jelenlegi vagy a volt férj, élettárs illetve partner. A zaklatások sértettjei elsősorban szintén a nők közül kerülnek ki.

A sértettek 2%-a *gyermek*, 5%-a *fiatalkorú* (utóbbi esetben 50 %-os emelkedést regisztráltunk). Általánosan elmondható, hogy az elkövetővel szemben fizikailag illetve pszichikailag kiszolgáltatott helyzetben vannak, ehhez társulhat az életkorból adódó könnyelműség, figyelmetlenség. Értékeik iránt nem mindig éreznek felelősséget, azokat többszöri figyelmeztetés ellenére is őrizetlenül hagyják, ismeretlen személyekben túlzottan megbíznak. Sajnos ők is viszonylag gyakran válnak *családon belüli erőszak* áldozatává (testi sértés, tartás elmulasztása, kiskorú veszélyeztetése).

Az **időskorú sértettek** aránya 17 %. Az áldozatok főként vagyon elleni bűncselekmények (trükkös, besurranásos illetve alkalmi lopás, csalás) szenvedő alanyai. Gyakori probléma, hogy feltétel nélkül megbíznak másokban, könnyű tévedésbe ejteni őket, könnyen válnak csalók áldozatává. Anyagi helyzetük, tájékozottságuk, technikai ismereteik behatárolják a maguk vagy ingatlanuk, értéktárgyaik védelmében alkalmazható eszközök körét.